

गाइड 4: स्वाय पेशेवर और स्वाय सेवा की भूमिका

VAD परक्ररया फस्वाय पेशेवरोको क्या भूमिका करनभानी चाकरहए, और स्वाय पेशेवरो और उनकेरोकरगयोको सुरकषकत रखने केलिए क्या सुरक्षा उपाय लागू करकए जाने चाकरहए?

सहायता-प्राप्तस्वैच्छक मृत्यु परक्ररया में करकसी वय वक्त की सहायता करना

ऑस्ट्रेलिया फअय नो पर, सहायता-प्राप्त स्वैच्छक मृत्यु प्राप्त करने से पहले एक व्यच्छकत स्वाय पेशेवर से मदद मागता है और स्वाय पेशेवर VAD केमा यम से करकसी की मदद करने केलिए सही परशिक्षण प्राप्त होना चाकरहए।

NT फ हफयह भी करवचार करने की आवश्यकता है करक क्षेत्रीय, दूरदराज और अत्याधिक दूरदराज क्षेत्रों फलोग ऐसे स्वाय पेशेवरोतक कै सेपहुघ सकते है जो VAD परक्ररया केमा यम से करकसी व्यच्छकत का मार्गदर्शन कर सकते है

ऑस्ट्रेलिया फअय नो पर, एक डॉक्टर (अर्त एक सामा य चिकरकतसक या चिकरकतसा करवशेष) यह आकलन कर सकता है करक क्या कोई व्यच्छकत VAD प्राप्त सकता है और उस परक्ररया केमा यम से उस व्यच्छकत की मदद कर सकता है और लोगो का आकलन करने के लिए, ऐसे डॉक्टर को VAD परशिक्षण पूरा करना होगा और उसफ यूनतम स्तर का अनुभव और कौशल होना चाकरहए। उदाहरण केलिए, करकसी व्यच्छकत का मूल्यांकन करने फसक्षम होने केलिए डॉक्टर केपास पाघ साल का अनुभव होना चाकरहए। कुछरा ठोका कहना है करक डॉक्टर केपास व्यच्छकत की बीमारी का इलाज करने फकरवशेष ता होनी चाकरहए या वह कोई करवशेष होना चाकरहए।

टैरिटी की छोटी आबादी एक बड़े क्षेत्र फपैलीहुई है, इसलिए हो सकता है करक ऐसे बहुत से डॉक्टर न हो जो VAD फमदद कर स , खासकर क्षेत्रीय और दूरदराज केइलाके फ यदि डॉक्टर द्वाढना मु कल है, तो हो सकता है करक कुछलोग जो पातर है , सहायता-प्राप्त स्वैच्छक मृत्यु प्राप्त नहीं कर पाएगो।

हम जानना चाहते है करक क्या सही कौशल और अनुभव वाले अ य परकार केस्वाय पेशेवर, जैसे करक नर्स व्यवसायी, पूरी VAD परक्ररया फकरकसी व्यच्छकत की मदद करने फसक्षम होने चाकरहए।

सहायता-प्राप्तस्वैच्छक मृत्यु केबारे में करकसी वय वक्त से बात करना

क्या करकसी स्वाय पेशेवर को सहायता-प्राप्त स्वैच्छक मृत्यु केबारे फकरकसी व्यच्छकत केसार बातचीत शुस्करने की अनुमकरत दी जानी चाकरहए?

कुछऑस्ट्रेलियाई राज्गो फ स्वाय पेशेवरोको अपने रोकरगयो केसार VAD केबारे फबातचीत शुस्करने की अनुमकरत नहीं है। VAD पर करवचार करने वाला व्यच्छकत ही बातचीत स्वय शुस्कर सकता है।

सहायता-प्राप्त स्वैच्छक मृत्यु प्राप्त करना एक व्यच्छकत का स्वतंत्र चयन होना चाकरहए। पर यदि कोई स्वाय पेशेवर अपने मरीजों के सार VAD केबारे फबातचीत शुस्करने कर सकता है, तो इससे मरीजों को उनकेजीवन केआत केसभी करवकल्पोकेबारे फजानकारी परदान करना मु कल हो सकता है।

VAD पदार्

हम आपकेकरवचार जानना चाहते है करक VAD पदार् केसबध फकरकसी स्वाय पेशेवर की क्या ज़िम्मेदारिया होनी चाकरहए।

VAD पदार् VAD परक्ररया केआत फकरकसी व्यच्छकत की मृत्यु का कारण बनने केलिए डॉक्टर दवारा करनर्धारित की गई दवा होती है। स्वाय पेशेवर यह सुकरनकषत्रत करने फमदद करते है करक करकसी व्यच्छकत को VAD पदार् तब तक उपल न हो जब तक करक पातरता केलिए उस व्यच्छकत का मूल्यांकन न कर लिया गया हो और उसने आवश्यक परक्ररया का पालन न करकया हो।

ऑस्ट्रेलिया केअ य राज्गो फ स्वाय पेशेवरोकी करवकषभ भूमिकाए और ज़िम्मेदारियाहै :

- सहायता-प्राप्त स्वैच्छक मृत्यु वाला पदार्थ केवल एक डॉक्टर द्वारा लिख कर दिया जा सकता है।
- किसी व्यक्ति को सहायता-प्राप्त स्वैच्छक मृत्यु वाला पदार्थ लिख कर देते समय, डॉक्टर को उस व्यक्ति को जानकारी प्रदान करनी चाहिए और एक स्वतंत्र निगरानी करने वाली एजेंसी को रिपोर्ट करनी चाहिए।

- सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु वाला पदार्थ केवल एक फार्मासिस्ट द्वारा प्रदान किया जा सकता है, और कभी-कभी फार्मासिस्ट के पास अतिरिक्त प्रशिक्षण और ऐसा करने के लिए स्वीकृति प्राप्त होना होगा।
- किसी व्यक्ति को सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु वाला पदार्थ देते समय, फार्मासिस्ट को चाहिए कि उस व्यक्ति को जानकारी और चेतावनी प्रदान करे, और यह सुनिश्चित करने के लिए कि ऐसा पदार्थ किसी सही व्यक्ति को दिया जा रहा है या नहीं, कभी-कभी उस व्यक्ति की पहचान को भी सत्यापित करना चाहिए।
- यदि किसी व्यक्ति के लिए स्वयं पदार्थ का उपयोग करना संभव या उपयुक्त नहीं है तो स्वास्थ्य पेशेवर उस व्यक्ति को ऐसे समय पर पदार्थ देने में सहायता कर सकता है जब वह उसे लेने के लिए तैयार है।

यदि स्वास्थ्य पेशेवर कानून का पालन करते हैं, तो उन्हें अनजाने में अपराध कर देने के डर के बिना, सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु प्रदान करने में मदद कर सकते हैं। हम इस बारे में आपके विचार जानना चाहते हैं कि हम उन स्वास्थ्य पेशेवरों की सुरक्षा कैसे कर सकते हैं जो सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु की प्रक्रिया में शामिल होते हैं, लेकिन यह भी सुनिश्चित करना चाहते हैं कि गलत काम करने वाले लोगों के लिए गंभीर परिणाम हों।

स्वास्थ्य पेशेवर जो सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु में सहायता नहीं करना चाहते हैं

हो सकता है कि कुछ स्वास्थ्य पेशेवर शायद VAD में मदद न करना चाहते हों क्योंकि यह उनकी विशेषज्ञता का क्षेत्र नहीं है, या वे उपलब्ध नहीं हैं या फिर वे सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु को उनके अंतर की आवाज़ इजाज़त नहीं देती है। अंतर कि आवाज़ से आपत्ति तब होती है जब कोई स्वास्थ्य पेशेवर VAD में भागीदार नहीं होना चाहता है क्योंकि उनकी व्यक्तिगत, सांस्कृतिक या धार्मिक मान्यताएं VAD की अवधारणा का समर्थन नहीं करती हैं। ऑस्ट्रेलिया में अन्य स्थानों पर, स्वास्थ्य पेशेवरों को कर्तव्यनिष्ठा से आपत्ति करने और सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु के संदर्भ में किसी व्यक्ति की सहायता न करने की अनुमति है।

हम इस बारे में आपके विचार जानना चाहते हैं कि अपने विश्वासों को बनाए रखने के स्वास्थ्य पेशेवरों के अधिकारों की रक्षा कैसे की जाए, साथ में उन लोगों की भी सुरक्षा का भी ख्याल रखा जाए जो सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु प्राप्त करना चाहते हैं।

सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु में स्वास्थ्य सेवाओं की भूमिका

यदि कोई व्यक्ति किसी स्वास्थ्य सुविधा या सामुदायिक सेवा, जैसे अस्पतालों, उपशामक देखभाल धर्मशालाओं, या वृद्ध देखभाल घरों में जी रहा है या रह रहा है, तो उसे VAD की प्राप्ति किस तरह से उपलब्ध होनी चाहिए?

जो लोग VAD प्राप्त करना चाहते हैं वे अक्सर स्वास्थ्य सुविधा में जी रहे या रह रहे होते हैं। कुछ स्वास्थ्य सुविधाएं VAD का समर्थन नहीं करती हैं और लोगों को उनकी परिसरों में VAD प्राप्त करने की अनुमति नहीं देती हैं। ऐसा आमतौर पर आस्था-आधारित मान्यताओं के कारण होता है।

ऑस्ट्रेलिया के कुछ राज्यों ने अपने VAD कानूनों में स्वास्थ्य और सामुदायिक सुविधाओं की भूमिका का बयान नहीं किया है और इसके बजाय इन सेवाओं के लिए कुछ मार्गदर्शन प्रदान किया है।

अन्य स्थानों ने कानून बनाए हैं कि स्वास्थ्य सुविधाओं और सामुदायिक सेवाओं को किसी व्यक्ति को किसी ऐसे परिसर में VAD प्राप्त करने से नहीं रोकना चाहिए जहां वे जी रहे हैं या रहते हैं। स्वास्थ्य सुविधाओं और सामुदायिक सेवाओं को चाहिए कि VAD प्रक्रिया के माध्यम से किसी व्यक्ति की मदद करने के लिए स्वास्थ्य पेशेवरों को आने-जाने की अनुमति दें। यदि यह संभव नहीं है, तो सेवा को चाहिए कि ऐसे व्यक्ति को किसी ऐसे स्थान पर स्थानांतरित कर दें जहाँ वे सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु प्राप्त कर सकें।

जो लोग किसी स्वास्थ्य या सामुदायिक सुविधा में स्थायी रूप से रहते हैं, जैसे कि कोई वृद्ध देखभाल घर, और जो लोग अस्थायी रूप से किसी स्वास्थ्य सुविधा या सामुदायिक सेवा जैसे अस्पताल में रहते हैं, उन सब के लिए अलग-अलग नियम हैं। कुछ राज्यों ने आवश्यक किया है कि स्वास्थ्य सेवाओं को अपनी वेबसाइट पर जानकारी डालनी होगी जो जनता को सहायता-प्राप्त स्वैच्छिक मृत्यु पर उनके विचारों के बारे में सूचित करती है।

हमें NT में इस पर कैसा नज़रिआ रखना चाहिए?

VAD के बारे में अधिक जानने और अपने सुझाव साझा करने के लिए, cmc.nt.gov.au/vad पर जाएँ